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SINTEZA STRUCTURII TEZEI DE DOCTORAT 
 

ÎN CAPITOLUL1, OPORTUNITATEA ABORDĂRII TEZEI ȘI ÎNCADRAREA 

EPISTEMOLOGICĂ, am urmărit justificarea abordării și metodele de cunoaștere utilizate. 

Demersul procesului dezvoltării actuale, la nivel mondial, urmează un traseu nou, de câteva zeci 

de ani, schimbându-se de la economia bazată pe resurse, la economia bazată pe conceptele de 

dezvoltare durabilă și globalizare, care, împreună, constituie fundamentul actualei conjuncturi 

internaționale de piață. Se produce o schimbare a priorităților economice internaționale, la apariția 

unor noi concepte socio-economice, a unor noțiuni adecvate realităților faptice. Matricea actuală 

a dezvoltării introduce structurarea celor două concepte introduse mai sus, dezvoltarea durabilă 

(energie, mediu plus resursele umane) și globalizarea (transporturi plus tehnologia informației și 

comunicații), dar și o serie combinații dintre cele cinci componente de mai sus. Astfel, energia (de 

la dezvoltarea durabilă) plus tehnologia informației și comunicațiile (de la globalizare) formează 

un concept nou, smart grid, după denumirea sa în limba engleză. 

Resursele umane (de la dezvoltarea durabilă) împreună cu tehnologia informației și 

comunicațiile ( de la globalizare) formează conceptul nou de societate informațională. 

transporturile (de la globalizare) împreună cu dezvoltarea durabilă, în ansamblul său, stau la baza 

conceptului de mobilitate durabilă. Construcțiile inteligente împreună cu dezvoltarea durabilă stau 

la baza conceptului de habitat durabil. 

 

ÎN CAPITOLUL 2, MOBILITATEA DURABILĂ, ȚINTĂ A CREȘTERII 

AUTONOMIEI SISTEMELOR  ELECTRICE DE TIP TRANSPORT, am introdus conceptul 

actual de mobilitate durabilă. Mobilitatea durabilă reprezintă implementarea unor modalități de 

transport, domeniu care face parte dintre cele fundamentate prin noțiunea de globalizare, în condiții 

de dezvoltare durabilă, adică utilizând surse regenerabile de energie, făcând apel la toate metodele 

de economisire a energiei și respectând reglementările de protecție a mediului. Domeniul 

transporturi face legătura dintre cele două concepte fundamentale socio-economice pe care se 

bazează societatea contemporană, dezvoltarea durabilă și globalizarea. Mobilitatea durabilă este 

un concept instituționalizat la nivelul Uniunii Europene, există definiții și proceduri bine conturate, 

se fac rapoarte periodice și se propun măsuri de îmbunătățire continuă a situației. 

 De asemenea se aloca bugete pentru susținerea unei evoluții favorabile pentru parametrii 

specifici acestui concept. Dintre activitățile specifice susținerii enumerăm: strategii ale mobilității 

durabile, proiecte concrete cu ținte tehnice și economice, cursuri de perfecționare a resurselor 



umane implicate, elaborarea de standarde și norme specifice, crearea unor structuri locale și 

regionale, crearea unor organisme de monitorizare. 

 
ÎN CAPITOLUL 3, HABITATUL DURABIL, ȚINTĂ A CREȘTERII 

AUTONOMIEI SISTEMELOR  ELECTRICE  DE TIP LOCALIZARE, am prezentat 

conceptul de habitat durabil, ca țintă sistemică. Acesta reprezintă acel tip de habitat care se 

desfășoară în condițiile dezvoltării durabile. Aceasta înseamnă că pentru un spațiu determinat, care 

poate fi de la o locuință la cartiere, localități, țări sau chiar întreaga planetă, viața se desfășoară 

folosind diverse forme de energie regenerabilă, consumând-o rațional, conform normelor de 

eficiență energetică, și respectând condițiile standardelor de mediu, fără a face rabat de la 

etaloanele de confort. Având în vedere ipoteza enunțată anterior, ca toate formele de energie din 

spațiul respectiv să fie convertite în energie electrică, care să fie astfel stocată, autonomia de tip 

localizare înseamnă procentul de energie consumată, asigurată din producția internă a spațiului 

considerat. Abordarea problemelor habitatului durabil diferă radical de la zona considerată: 

câmpie, deal sau munte, tip de habitat, rural sau urban. 

În fiecare combinație zonă-tip habitat trebuie elaborate evaluări pentru: populația rezidentă 

în spațiul considerat și vizitatoare din spațiile vecine, resursele materiale disponibile sau posibil 

de atras și posibilități de recuperare, resursele energetice disponibile sau posibil de atras, resursele 

financiare disponibile sau posibil de atras, categoriile de activități economice posibil de desfășurat, 

tipurile de transport intern recomandate, categoriile de deșeuri posibile, conform activităților 

desfășurate, posibilele forme de poluare. 

 

ÎN CAPITOLUL 4, AUTONOMIA SISTEMELOR ELECTRICE. SOLUȚII 

TEHNICE BAZATE PE STOCAREA ENERGIEI, am urmărit prezentarea diferitelor soluții 

de stocare, hidraulică, electrochimică sau nucleară, pentru cele două tipuri de autonomie: de tip 

localizare: la nivel global, continental, național, local, de cartier, de instituție, de clădire, de 

familie; de tip transport: autonomia construcțiilor navale, autonomia construcțiilor aeronautice și 

autonomia mijloacelor de transport terestre. 

Proiectele prezentate diferă în funcție de nivelul de abordare, neexistând o soluție unică, 

general valabilă pentru orice fel de aplicație. Problema fiind foarte actuală și dinamica apariției de 

noi soluții este foarte ridicată. 

 

 



ÎN CAPITOLUL 5, AUTONOMIA SISTEMELOR ELECTRICE. SOLUȚII 

TEHNICE BAZATE PE ECONOMISIREA ENERGIEI, autonomia sistemelor electrice, atât 

cele de tip transport cât și cele tip locație, fiind puternic dependentă de economisirea consumului 

de energie electrică în cadrul sistemelor respective, am făcut o analiză asupra diferitelor metode 

recente de reducere a consumurilor de energie și am constatat existența a câtorva soluții: 

- Optimizarea eliminării căldurii din interiorul construcțiilor electromagnetice (mașini 

electrice, aparate electrice, electromagneți, dispozitive de fixare etc.), utilizabile în cadrul 

sistemelor electrice ; 

- Reducerea pierderilor din construcțiile electrotehnice prin înlocuirea unor armături unde 

câmpul magnetic se obține cu ajutorul excitațiilor electromagnetice cu altele similare 

bazate pe magneții permanenți; 

- Încălzirea incintelor din sistemele electrice de tip transport sau localizare prin aducerea 

căldurii din interiorul scoarței terestre, pentru utilizări domestice. 

Am prezentat detaliat economisirea energiei în domeniul aplicațiilor care utilizează 

mașinile electrice, prin utilizarea magneților permanenți în construcția acestora și economisirea 

energiei în domeniul aplicațiilor de încălzire electrică, prin utilizarea convectoarelor electrice și a 

pompelor termice  

 

În Capitolul 6 STUDIU DE CAZ. AUTONOMIA SISTEMULUL ELECTRIC DIN 

CAMPUSUL UNIVERSITĂȚII VALAHIA, am prezentat o inventariere a surselor regenerabile 

de energie, deja existente în Campus și posibilitățile de extindere a acestora, capacitățile de stocare 

existente și posibilitățile de extinderea a acestora și o simulare numerică a autonomiei sistemului 

electric care să stea la baza unui proiect de habitat durabil. 

Concluziile și contribuțiile originale prezentate conduc la conturarea unei lucrări unitare 

care, prin noutatea ei, deschide un orizont nou de dezvoltare atât a conceptului de autonomie a 

sistemelor electrice cât și a Campusului Universității Valahia din Târgoviște. 

 

 

 

 

 

 

 



Capitolul 1. OPRTUNITATEA ABORDĂRII TEZEI ȘI ÎNCADRAREA 
EPISTEMOLOGICĂ 

 

Demersul procesului dezvoltării actuale, la nivel mondial, urmează un traseu nou, de câteva 

zeci de ani, schimbându-se de la economia bazată pe resurse, la economia bazată pe conceptele de 

dezvoltare durabilă și globalizare, care, împreună, constituie fundamentul actualei conjuncturi 

internaționale de piață. Asistăm la o schimbare a priorităților economice internaționale, la apariția 

unor noi concepte socio-economice, a unor noțiuni adecvate realităților faptice. 

O idee care stă la baza tuturor dezvoltărilor din cadrul tezei este aceea a utilizării finale a 

energiei să fie sub forma de energie electrică, motiv pentru care sistemele analizate le-am numit 

drept sisteme electrice. 

Dată fiind, încă, nerezolvarea la scară mare a problemei stocării energiei electrice, 

problema autonomiei acestor tipuri de sisteme devine primordială și teza își propune găsirea unor 

soluții pe aplicații specifice. 

Există rezultate remarcabile, care vor fi prezentate în teză. 

Dar autonomia sistemelor electrice este o noțiune mai largă decât atât, cuprinzând: 

- rezerve inițiale existente; 

- capacitatea de stocare; 

- capacitatea de economisire; 

- capacitatea de regenerare; 

- capacitatea de recuperare. 

Acestea au legătură și cu: producerea descentralizată a energiei, construcțiile inteligente, 

transporturi inteligente, mobilitatea durabilă, habitatul durabil etc. 

După tipul de aplicație, autonomia este de două feluri: 

- de tip localizare  

- de tip transport; 

 

 Autonomia de tip transport 

Aceasta se referă la aplicații cuprinse într-un spațiu delimitat de un mijloc de transport și se 

definește ca distanța parcursă de mijlocul de transport până la consumarea totală a energiei 

înmagazinate în capacitatea de stocare a acestuia.  

Autonomia de tip localizare 



Aceasta se referă la aplicații cuprinse într-un spațiu bine delimitat și se definește ca procentul 
din energia totală consumată în cadrul activităților desfășurate în spațiul respectiv, care provine 
din interiorul acelei localizări. 

 

Capitolul 2. MOBILITATEA DURABILĂ, ȚINTĂ A CREȘTERII AUTONOMIEI       
SISTEMELOR ELECTRICE DE TIP TRANSPORT 

 

Mobilitatea durabilă este un concept instituționalizat la nivelul Uniunii Europene. Există 
definiții și proceduri bine conturate, se fac rapoarte periodice și se propun măsuri de îmbunătățire 
continuă a situație 

Evoluţia mobilităţii la nivelul ţărilor membre ale Uniunii Europene în perioada 2000-2009 se 
poate vedea în, unde se poate constata că ţara noastră nu se află deloc într-o poziţie lăudabilă, la 
această situaţie contribuind o serie de factori, de care trebuie ţinut cont în perioada următoare 

 

Evoluţia mobilităţii în ţările membre ale Uniunii   Europene 

 

 

 

 

 



Rolul mobilității durabile în eficiența energetică pentru activitățile din transport 
 

Domeniul Transport  influențează toți indicatorii de nivel de trai. Dată fiind importanța 

criteriilor de eficiență energetică, trebuie urmărit cu atenție consumul de energie pentru activitățile 

din domeniu. 

Evoluția cotei transporturilor în consumul total de energie, la nivelul țărilor membre ale 

Uniunii Europene, în perioada 2000-2009, poate fi urmărită figura de mai jos. 

 

Procentul consumului de energie, în transporturi, pentru țările membre UE 
 

Impactul de mediu al  mobilității  
 

Cu toate soluțiile tehnice noi pentru automobilele clasice, emisiile de dioxid de carbon 

rămân tot neacceptabile. 

Pentru țările membre ale Uniunii Europene, pentru anul 2010, situația este prezentată în 

figura de mai jos. Deși nivelul este în general mare, poziția României este înaintea altor țări est-

europene, datorită unor măsuri importante de înnoire a parcului auto. 



 
Emisiile de dioxid de carbon, în țările membre ale Uniunii Europene [ 

 
Rolul surselor regenerabile de energie în mobilitatea durabilă 

 

Energia, ca una din laturile triunghiului dezvoltării durabile, alături de mediu și resursele 

umane, reprezintă un domeniu cheie pentru viitor. La rândul lor, sursele regenerabile de energie 

reprezintă vârful preocupărilor din energie și principala direcție de investiții în domeniu. [82] 

Exista strategii în toate zonele lumii, inclusiv în cele mai bogate în petrol și gaze, există 

programe de cercetare, promovare, investiții. 

În România, strategia de valorificare a surselor regenerabile de energie aprobata prin 

Hotărârea Guvernului 1535/2003 stabilește potențialul, obiectivele, politica de cercetare-

dezvoltare, promovare etc. 

Eficiența energetică în mobilitatea durabilă 
 

Economisirea energiei a fost stabilită ca prioritate prin Strategia națională în domeniul 

eficienței energetice în perioada 2004-2015, aprobată prin Hotărârea Guvernului 163/2004. 

Conform acesteia, țara noastră nu are o situație bună, din punctul de vedere al intensității 

energetice, adică raportul dintre consumul total de energie și Produsul Intern Brut. 

Ca măsură a unei evoluții favorabile, ar trebui ca creșterea consumului de energie primară 

să fie mai mică, procentual, decât creșterea economică, așa cum se întâmplă la țările dezvoltate.. 



Elaboratorii strategiei naționale în domeniu apreciază că pentru perioada 2003-2015 

reducerea intensității energetice primare va fi între 50%  și 40%, respectiv 30% , variantele optimistă, 

moderată, respectiv, pesimistă. 

 

Capitolul 3. HABITATUL DURABIL, ȚINTĂ A CREȘTERII AUTONOMIEI               
SISTEMELOR ELECTRICE DE TIP LOCALIZARE 

Habitatul durabil reprezintă acel tip de habitat care se desfășoară în condițiile dezvoltării 

durabile. Aceasta înseamnă că pentru un spațiu determinat, care poate fi de la o locuință la cartiere, 

localități, țări sau chiar întreaga planetă, viața se desfășoară folosind diverse forme de energie 

regenerabilă, consumând-o rațional, conform normelor de eficiență energetică, și respectând 

condițiile standardelor de mediu, fără a face rabat de la etaloanele de confort. 

 

 Habitatul durabil din zona de câmpie și mediu rural 
 

Satul românesc, cel descris de mulți scriitori români, este cel din zona de câmpie. Acesta 

reprezintă o amintire frumoasă, dar, pentru a continua să existe și să devină satul românesc durabil, 

el trebuie să se vitalizeze economic și energetic. Modelul nou constă în descentralizare spațială, 

bazată pe unități distincte integrate, deoarece, în aceste zone, densitatea populației este relativ 

scăzută și este distribuită pe spații relativ largi. 

 

Habitatul durabil în zona montană și mediul rural 
 

Satul montan durabil, dată fiind suprafața sa redusă, dictată de condițiile specifice de relief, 

poate fi compus dintr-o structură descentralizată a unor grupuri de gospodării integrate. 

Gospodăria montană de tip integrat reprezintă un nucleu economic de bază. 

 

Habitatul durabil în mediul urban 
 

În cazul marilor orașe situația este mult mai complexă, iar soluțiile posibile sunt mult mai 

variate. Proiectele combină soluțiile de surse regenerabile cu cele de economisire de energie și cu 

cele de reducere a poluării, acest domeniu fiind una din principalele surse de inovare din perioada 

actuală. Proiectele de construcții de locuințe se întrepătrund cu cele de transport, conducând, 

împreună, la ținta de habitat durabil. 

 

 



Capitolul 4. AUTONOMIA SISTEMELOR ELECTRICE. SOLUȚII TEHNICE             
BAZATE PE STOCAREA ENERGIEI 

 

 Autonomia de tip localizare 
 

Aceasta se referă la aplicații cuprinse într-un spațiu bine delimitat și se definește ca procent 

din energia totală consumată în cadrul activităților desfășurate în spațiul respectiv, care provine 

din interiorul acelei localizări.  

 

 Autonomia de tip transport 
 

În acest caz, situația este mai restrictivă decât în cel precedent, având în vedere că, de data 

aceasta, spațiul delimitat este un mijloc de transport, iar rezervele inițiale, capacitatea de stocare 

precum și toate echipamentele aferente capacităților de economisire, regenerare și recuperare vor 

fi transportate la rândul lor, crescând astfel masa și volumul mijlocului de transport respectiv, 

contribuind, în acest mod, la o suplimentare a energiei consumate. 

 

 Soluții tehnice de stocare hidraulică a energiei electrice 
 

Având în vedere diferențierile prezentate mai sus, soluțiile tehnice de stocare diferă la 

aplicațiile de tip localizare față de cele de tip transport, cele din urmă fiind mult mai pretențioase. 

 

 Soluții tehnice de stocare hidraulică în cazul autonomiei de tip localizare 
 

Ideea este ca energia solară și eoliană, care apare în momente aleatorii, să fie captată și 

transformată într-o formă hidraulică potențială, care să se consume când există cerințe concrete 

din partea beneficiarilor. 

Pentru aplicațiile de putere foarte mare, de ordinul zecilor sau chiar a sutelor de MW, de 

regulă se exploatează anumite amenajări hidrotehnice, formate din niște lacuri artificiale la nivelul 

de sus (3) aflate la o diferență de nivel față niște suprafețe joase, mlăștinoase (7), care se vrea a fi 

asanate și unde se amenajează prize de apă (5). Prin intermediul unui agregat complex motor-

pompă-turbină-generator (6) apa din prize este pompată în lac, când este soare și/sau bate vântul 

și energia electrică produsă de centrala solară (1), respectiv eoliană (2) alimentează motorul care 

antrenează pompa. În situația opusă, când nu este soare și nici nu bate vântul, apa cade liber din 

lac, antrenează generatorul prin intermediul turbinei, producând energie electrică pentru 

consumatori. Energia stocată este proporțională cu volumul de apă circulată și diferența de nivel. 



 

Stocare hidraulică cu lac artificial superior și suprafețe mlăștinoase 

 

Soluții tehnice de stocare hidraulică în cazul autonomiei de tip transport 
 

Soluția de stocare hidraulică tip turn de apă se aplică, în mod natural, cu mare succes în 

cazul construcțiilor navale de mare capacitate, vapoare foarte mari sau acele adevărate insule 

plutitoare care s-au construit în ultima perioadă.  

Aici, circuitul du-te-vino pe verticală al apei se face cu apa din mare., care se pompează în 

turn în momentele de existență a soarelui și/sau vântului și produce energie electrică la circuitul 

invers al apei. 

Stocarea hidraulică reprezintă în prezent peste 90% din volumul pieței mondiale. Există și 

soluții de stocare a energiei electrice produsă de sursele regenerabile folosind aerul comprimat. 

 

 

 

 

 



Capitolul 5. AUTONOMIA SISTEMELOR ELECTRICE. SOLUȚII TEHNICE BAZATE 
PE ECONOMISIREA ENERGIEI 

 

Autonomia sistemelor electrice, atât cele de tip transport cât și cele tip locație, este puternic 

dependentă de economisirea consumului de energie electrică în cadrul sistemelor respective. 

Făcând o analiză asupra diferitelor metode de reducere a consumurilor de energie, apărute în ultima 

perioadă, am constatat existența a câtorva soluții: 

- Optimizarea eliminării căldurii din interiorul construcțiilor electromagnetice (mașini 

electrice, aparate electrice, electromagneți, dispozitive de fixare etc.), utilizabile în cadrul 

sistemelor electrice; 

- Reducerea pierderilor din construcțiile electrotehnice prin înlocuirea unor armături unde 

câmpul magnetic se obține cu ajutorul excitațiilor electromagnetice cu altele similare 

bazate pe magneții permanenți; 

- Încălzirea incintelor din sistemele electrice de tip transport sau localizare prin aducerea 

căldurii din interiorul scoarței terestre, pentru utilizări domestice. 

 

Economisirea energiei în domeniul aplicațiilor care utilizează mașinile electrice 
 

În prezent, există lucrări care analizează pierderile din diferite structuri, inclusiv în 

construcțiile electrotehnice, care se bazează pe teoria constructală, introdusă de Adrian Bejan, 

savant de origine română, care activează în SUA. Conform acestei teorii, un sistem se consideră 

viabil, atâta timp cât, în interiorul acestuia, fluidul considerat esențial curge. 

La analiza termică a mașinilor electrice, se consideră drept fluid esențial fluxul de căldură dezvoltat 

în interior din pierderile de energie din circuitele electrice și magnetice aferente. 

Optimizarea constă în găsirea unor soluții constructive în care, pe de o parte să prezinte pierderi 

relativ reduse de energie, iar, pe de altă parte, căldura care se dezvoltă totuși în interior să fie 

evacuată cât mai rapid și direct spre exterior, pentru a nu se crea supratemperaturi cauzatoare de 

defecte, în special în sistemul de izolație electrică. Aceste soluții constructive trebuie să 

urmărească eliminarea barierelor din calea fluxurilor termice respective 



 

Mașina electrică de curent continuu cu excitație electromagnetică neventilată (1-ax, 2- jug rotor, 
3- dinți rotor, 4- înfășurare rotor, 5- întrefier, 6- poli stator, 7- înfășurare de excitație, 8- carcasă) 

 

 

Mașină electrică de curent continuu cu excitație electromagnetică ventilată prin exterior (1- 
ax, 2- jug rotor, 3- dinți rotor, 4 înfășurare rotor, 5- întrefier, 6- poli stator, 7- înfășurare de 

excitație, 8- miez stator, 9- spații de ventilație, 10- carcasă) 
 

 

 

 

 



 Analiza termică la mașinile de curent continuu cu magneți permanenți 
 

Înlocuirea excitației electromagnetice cu magneți permanenți, soluția constructivă din , nu 

aduce avantaje semnificative, sursele semnificative de căldură rămânând dincolo de întrefier. 

 

Mașină electrică de curent continuu cu magneți permanenți (1- ax, 2- jug rotor, 3- înfășurare 
rotor, 4- dinți rotor, 5- întrefier, 6- magneți permanenți, 7- carcasă) 

 

Analiza termică la mașinile asincrone 
 

 

Mașina electrică asincronă neventilată (1-ax, 2- jug rotor, 3- înfășurare rotor, 4 dinți rotor, 5- 
întrefier, 6- înfășurare stator, 7- dinți stator, 8- jug stator, 9- carcasă) 

 



 
Mașina electrică asincronă ventilată exterior (1-ax, 2- jug rotor, 3- dinți rotor, 4- înfășurare rotor, 

5- întrefier, 7- dinți stator, 8- jug stator, 9- carcasă, 10- capac ventilator) 
 

Capitolul 6 STUDIU DE CAZ. AUTONOMIA SISTEMULUI ELECTRIC DIN          
CAMPUSUL UNIVERSITĂȚII VALAHIA 

 

Universitatea VALAHIA din Târgoviște a fost un inițiator al surselor regenerabile de 

energie de la începutul existenței sale, când, pe baza unor proiecte elaborate de un nucleu de 

specialiști transferați de la ICPE București, s-a făcut un transfer de competențe concretizat prin 

realizări concentrate în ceea ce a căpătat ulterior denumirea de Amfiteatrul Solar, situat în sediul 

vechi al Facultății de Inginerie Electrică, Electronică și Tehnologia Informației. Tot de atunci, 

universitatea a creat Conferința Națională de Surse Noi și Regenerabile de Energie, care convoacă 

periodic majoritatea specialiștilor din țară, dar și delegați ai marilor centre de cercetare din alte 

țări, Târgoviște constituindu-se într-un lider național în domeniu, pentru o perioadă.  

Odată cu acceptarea investiției noului campus, a apărut oportunitatea de a continua la un 

alt nivel cele începute, pentru partea de învățământ superior, noul sediu al Facultății fiind dotat la 

nivelul realizărilor de ultimă oră la nivel mondial. 



 

Noul sediu al Facultății de Inginerie Electrică, Electronică și Tehnologia Informației 

 

 Tendințele pe plan internațional 
 

Urmărind rapoartele privind tendințele internaționale pentru domeniul PV, de la începutul  

înregistrărilor, din perioada pieței de nișă a anilor 1990 până la recenta implementare globală la 

scară largă și competitivitate sporită, se observă că anul 2016 a fost un record pentru piața 

fotovoltaică  depășind pentru prima dată volumul de 76 GW, confirmând tendințele globale ale 

piețelor observate începând cu anul 2013, atât ca număr de unități productive cât și ca volum total 

de producție. 

 

Evoluția anuală a PV instalate la nivel internațional 



 

Evoluția investițiilor și capacității de producție în domeniul fotovoltaic 

  

Studiu de caz - platforma fotovoltaica on-grid Descrierea instalației pilot atașate unei 
clădiri și conectată on-grid 

 

 

Sistemul fotovoltaic instalat pe acoperișul clădirii ICSTM 

Acesta este alcătuit din: 

- 3 tipuri de module fotovoltaice înclinate la 300 după cum urmează: 

- 70 module PV thin-film CdTe produse de firma Calyxo, 

- 70 module PV policristaline produse de firma Q CELLS,  

- 40 module PV monocristaline Si produse de firma Bauer Solartechnik, 

 - 6 invertoare Sunny Boy 5000TL-21, 

- 3 Sunny SensorBox. 



 

Descrierea generală a sistemului PV 

 

În figură este prezentată schema de interconectare electrică a sistemului fotovoltaic  și conectarea 
acestuia la rețea 

 

Schema electrică internă a sistemului fotovoltaic 

În figură sunt prezentate valorile centralizate ale energiei furnizate în rețea pentru anii 
2016, 2017 și primele luni ale anului 2018, pentru instalația conectată on-grid 



 

 

 Studiu de caz – platforma fotovoltaică BIPV descrierea instalației pilot de auto-consum 
 

   

Instalația pilot de auto-consum 

Instalația pilot de auto-consum studiată, se află instalată pe fațada sudică a clădirii ICSTM. 

Aceasta este montată în mai multe configurații cu rol constructiv diferit: 

- Module PV montate cu rol de parasolar (panouri semitransparente cu celule din Di 

policristalin tratate chimic pentru a se integra arhitectonic cu paleta cromatică a 

fațadei). Acestea permit iluminarea naturală în laboratoarele situate la fațada sudică a 

clădirii precum și a holurilor acesteia. In același timp reduc cantitatea totala de radiație 



pentru a oferi un microclimat prielnic desfășurării activităților din laboratoarele de 

cercetare. 

- Module PV montate ca perete cortină. Acestea sunt montate in 2 configurații diferite, 

cu panouri clasice (mate) și cu panouri semitransparente. Panourile sunt montate la 90 

grade și sunt ventilate natural. 

- Module PV instalate pe Tracker solar. Acesta este complet automatizat si autonom, 

funcționează pe baza nivelului de radiație solară disponibilă în timp real (senzori 

prismatici detecție direcție și nivel de iradiere, algoritm de poziționare automat). 

Din punct de vedere electric, instalația pilot este compusă din mai multe subsisteme de 

producție, stocare si consum. Conform definiției (U.S. DOE): Un microgrid este compus din 

sarcini (consumatori) interconectate și surse distribuite de energie cu limite electrice bine definite 

și în raport cu rețeaua naționala (SEN). Un microgrid se poate conecta și deconta de la SEN astfel 

încât poate opera atât în mod OnGrid cat și Island. Sistemul ce operează în cadrul ICSTM asigură 

alimentarea electrică în circuit separat a întregii infrastructuri IT ce deservește institutul cât și a 

altor câțiva consumatori critici. Sistemul poate opera deconectat de la SEN pana la 20 de ore iar 

în condiții ideale până la 46 de ore. 

 

Monitorizarea instalației PV de auto-consum. Date măsurate în intervalul 2016-2017 

 



 

Valorile de energie consumată în anii studiați de către micro-grid 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCLUII ȘI DIRECȚII DE CERCETARE VIITOARE 
 

Teza de doctorat și-a propus deschiderea unui nou mod de utilizare a componentelor și 

sistemelor electrice în implementarea conceptelor de dezvoltare durabilă, energie, mediu, 

globalizare, transporturi etc., prin intermediul noțiunilor intermediare de mobilitate durabilă și 

habitat durabil, utilizând instrumentul autonomiei. 

Acest deziderat este transpus în necesitatea modernizării componentelor electrice clasice: 

motoare, generatoare, transformatoare, convertizoare, baterii etc. prin reproiectarea lor în scopul 

eficientizării energetice a acestora, reducerea poluării provocate de acestea, precum și înnobilarea 

lor prin dotarea cu electronică și echipamente de automatizare incorporate, în scopul 

compatibilizării cu sistemele computerizate de comandă, monitorizare, protecție etc., pentru 

integrarea în sisteme de tip Smart Grid. 

Teza de doctorat fundamentează conceptele introduse, prezintă realizări tehnice existente 

în prezent și tendințe de evoluție viitoare a acestora precum și un studiu de caz practic existent în 

Campusul Universității Valahia din Târgoviște. 

Cercetările viitoare pot urmării dezvoltările de noi componente, evoluțiile din domeniul 

stocării electrochimice și nucleare și implementarea finală a proiectului de habitat durabil din 

Campus.  

In urma observațiilor efectuate și pe baza studiilor și a realizărilor actuale la nivel mondial 

au rezultat următoarele: 

Se constată atingerea nivelului maxim de optimizare a instalațiilor PV în situația particulară 

a bilanțului global energetic aferent construcției și activităților specifice ICSTM; 

Sunt necesare măsuri pentru a proteja viața bancurilor de baterii, reconfigurarea acestora și 

implementarea de dispozitive de protecție; 

Eficiența energetică maximă potențială obținută prin optimizarea consumului poate fi 

atinsă in prezent prin reconfigurarea BACS in vederea "operării bazată pe cerere"; 

Aportul maxim de energie din PV nu poate fi atins fără algoritmi predictivi și integrare cu BACS; 

Considerând rezultatele obținute de instalația pilot ICSTM, putem spune că tehnologiile, 

metodele și scenariile utilizate pot fi transferate la nivelul celorlalte clădiri din Campusul UVT. 

Succesul unei implementări depinde de nivelul de integrare la care se poate ajunge în funcție de 

specificul (power load profile) al fiecărei clădiri si al activităților desfășurate (clădire universitară 

/ cămin studențesc). 

 

 



EVOLUȚII VIITOARE 
 

- Dezvoltarea algoritmilor necesari pentru calcularea vectorilor de energie și a cererii de la 

punctele de măsurare existente; 

- Integrarea sistemelor PV DAQ cu BACS pentru o mai bună utilizare a scenariilor de profil 

de încărcare; 

- Dezvoltarea algoritmilor predictivi pe baza integrării măsurătorilor meteo existente cu 

BACS; 

- Investiții în integrarea altor mijloace de optimizare a consumului de sisteme HVAC 

 

CONTRIBUȚII ORIGINALE 
 

Pe parcursul elaborării tezei de doctorat, consider ca am adus o serie de contribuții 

originale, dintre care: 

- Definirea noii paradigme a dezvoltării, având ca instrument autonomia sistemelor electrice; 

- Analiza sistemică a dezvoltării durabile prin intermediul mobilității durabile și habitatului 

durabil; 

- Sinteza autonomiei sistemelor electrice bazate pe stocarea energiei electrice; 

- Sinteza autonomiei sistemelor electrice bazate pe economisirea energiei electrice; 

- Elaborarea proiectului de habitat durabil pentru Campusul Universității Valahia din 

Târgoviște. 
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SYNTHESIS OF THE STRUCTURE OF THE DOCTORATE THESIS  
 

IN CHAPTER 1, THE POSSIBILITY OF APPROACHING THESIS AND 

EPISTEMOLOGICAL FALLING, I sought to justify the approach and the methods of 

knowledge used. The current global development process follows a new, decades-old pathway, 

shifting from a resource-based economy to an economy based on the concepts of sustainable 

development and globalization, which together form the basis of the current international climate 

market. There is a change in the international economic priorities, the emergence of new socio-

economic concepts, some notions appropriate to factual realities. The current development matrix 

introduces the structuring of the two concepts introduced above, sustainable development (energy, 

environment plus human resources) and globalization (transport plus information and 

communication technology), but also a combination of the five components above. Thus, energy 

(from sustainable development) plus information technology and communications (from 

globalization) form a new concept, smart grid, by its name in English. 

Human resources (from sustainable development) together with information technology 

and communications (from globalization) form the new concept of information society. transport 

(from globalization) together with sustainable development, as a whole, underpin the concept of 

sustainable mobility. Smart constructions along with sustainable development underpin the 

concept of sustainable habitat. 

IN CHAPTER 2, THE SUSTAINABLE MOBILITY TARGETS OF THE GROWTH 

OF THE AUTONOMY OF ELECTRICAL TRANSPORT SYSTEMS, I have introduced the 

current concept of sustainable mobility. Sustainable mobility is the implementation of transport 

modalities that are part of those grounded in the notion of globalization under conditions of 

sustainable development, is using renewable energy sources, using all energy-saving methods and 

respecting environmental regulations. The transport domain links the two fundamental 

socioeconomic concepts on which contemporary society is based, sustainable development and 

globalization. Sustainable mobility is an institutionalized concept at the level of the European 

Union, well-defined definitions and procedures, periodic reports and measures to continuously 

improve the situation. Also, budgets are allocated to support a favorable development for the 

parameters specific to this concept. Among the specific support activities i mention: sustainable 

mobility strategies, concrete projects with technical and economic targets, courses for improving 

the human resources involved, elaboration of specific standards and norms, creation of local and 

regional structures, creation of monitoring bodies. 



IN CHAPTER 3, THE SUSTAINABLE HABITAT, TOWARDS THE GROWTH OF 

AUTONOMY OF LOCALIZATION ELECTRICAL SYSTEMS, I presented the concept of 

sustainable habitat as a systemic target. This is the type of habitat that takes place under the 

conditions of sustainable development. This means that for a given space, which can be from a 

home to neighborhoods, towns, countries, or even the entire planet, life takes place using various 

forms of renewable energy, consuming it rationally, according to energy efficiency norms, and 

respecting the conditions environmental standards without compromising on standards of comfort. 

Considering the above-mentioned hypothesis, that all forms of energy in that space are converted 

to electricity so stored, localization autonomy means the percentage of energy consumed from the 

internal production of the space considered. Addressing the problems of sustainable habitat differs 

radically from the area considered: plain, hill or mountain, type of habitat, rural or urban. 

In each habitat-type combination, assessments should be made for: the resident population 

in the considered and visitor space in the neighboring areas, the available or possible resources of 

attraction and recovery potential, the available or possible energy resources available, the financial 

resources available or likely to be attracted , categories of economic activities to be carried out, 

types of recommended domestic transport, categories of possible waste, according to activities 

carried out, possible forms of pollution. 

IN CHAPTER 4, AUTONOMY OF ELECTRICAL SYSTEMS. TECHNICAL 

SOLUTIONS BASED ON THE STORAGE OF ENERGY, I watched the presentation of 

various storage solutions, hydraulic, electrochemical or nuclear, for the two types of autonomy: 

localization type: global, continental, national, local, district, institution, building, by family; 

transport type: autonomy of shipbuilding, autonomy of aeronautical constructions and autonomy 

of land transport means. 

The projects presented vary according to the level of approach, and there is no single 

solution, generally applicable to any application. The problem is very current and the dynamics of 

the emergence of new solutions is very high. 

IN CHAPTER 5, AUTONOMY OF ELECTRICAL SYSTEMS. 

TECHNOLOGICAL SOLUTIONS BASED ON THE ENERGY ECONOMY, the 

autonomy of the electrical systems, both transport type and location type, being heavily 

dependent on the saving of electricity consumption within the respective systems, we have 

analyzed the various recent methods of reducing energy consumption and we have found 

several solutions: 

- Optimization of heat removal inside electromagnetic constructions (electrical machines, 

electrical appliances, electromagnets, fasteners, etc.), usable in electrical systems; 



- Reducing losses in electrotechnical constructions by replacing reinforcements where the 

magnetic field is obtained by means of electromagnetic excitations with similar ones based on 

permanent magnets; 

- Heating the enclosures in electrical transport or locating systems by bringing heat from 

the inside of the earth bark for domestic use. 

I have presented in detail the energy saving in the field of applications using electric 

machines, by using permanent magnets in their construction and energy saving in the field of 

electric heating applications by using electric convectors and thermal pumps. 

In Chapter 6 CASE STUDY. AUTONOMY THE ELECTRICAL SYSTEM IN 

„VALAHIA” UNIVERSITY CAMPUS, I presented an inventory of the renewable energy 

sources already existing in the campus and the possibilities of their expansion, the existing storage 

capacities and the possibilities of their expansion and a numerical simulation of the autonomy of 

the electrical system to stay at the basis of a sustainable habitat project. 

The original conclusions and contributions presented lead to the shaping of a unitary work 

which, through its novelty, opens a new development horizon both to the concept of autonomy of 

electrical systems and to the Campus of „Valahia” University of Târgovişte. 

 

 

Chapter 1. THE OPPORTUNITY OF APPROACHING THE THESIS AND 

EPISTEMOLOGICAL FALLING 

 

- The current global development process follows a new, decades-old pathway, shifting from 

a resource-based economy to an economy based on the concepts of sustainable 

development and globalization, which together form the basis of the current international 

climate market. We are witnessing a change in the international economic priorities, the 

emergence of new socio-economic concepts, some notions appropriate to the factual 

realities. 

- An idea that underlies all the developments in the thesis is that of the final use of energy 

being in the form of electricity, which is why the systems we have analyzed are called 

electrical systems. 

- Given the large-scale failure to solve the problem of electricity storage, the issue of the 

autonomy of these types of systems becomes paramount and the thesis aims to find 

solutions for specific applications. 

- There are remarkable results that will be presented in the thesis. 



But the autonomy of electrical systems is a wider concept than that, including: 

- Existing initial reserves; 

- storage capacity; 

- saving capacity; 

- regeneration capacity; 

- recovery capacity. 

They also relate to: decentralized energy production, intelligent constructions, intelligent 
transport, sustainable mobility, sustainable habitat, etc. 

By type of application, autonomy is two-fold: 

- localization type 

- transport type; 

  Autonomy of transport type 

This refers to applications within an area bounded by a means of transport and is defined as 
the distance traveled by the means of transport to the total consumption of the energy stored in its 
storage capacity. 

Autonomy of localization type 

This refers to applications in a well-defined space and is defined as the percentage of total 
energy consumed within the activities carried out in that space that originates within that location. 



Chapter 2. SUSTAINABLE MOBILITY TARGETS OF THE AUTONOMY OF THE 
ELECTRICAL TRANSPORT SYSTEMS 

 

Sustainable mobility is an institutionalized concept at EU level. There are well-defined 
definitions and procedures, periodic reports are made and measures are proposed to continually 
improve the situation 

The evolution of mobility in the member states of the European Union during the period 
2000-2009 can be seen in, where it can be seen that our country is not at all in a commendable 
position, contributing a number of factors that should be taken into account in the next period

 
Mobility evolution into the countries of European Union  

 

The role of sustainable mobility in energy efficiency for transport activities 

 

The Domain of Transportation influences all living standards indicators. Given the 

importance of energy efficiency criteria, energy consumption needs to be closely monitored for 

activities in the field.  

The evolution of the share of transport in the total energy consumption, at the level of the 

European Union member states, during the period 2000-2009, can be traced to the figure below. 



 

Energy consumption percentage in transports, for the EU member countries  
 

The environmental impact of mobility 

 

With all the new technical solutions for classic cars, carbon dioxide emissions are still 

unacceptable. 

For the member countries of the European Union for 2010, the situation is presented in the 

figure below. Although the level is generally high, Romania's position is ahead of other Eastern 

European countries due to important measures to renew the fleet. 



 
Carbon dioxide emissions in the EU member countries  

 
The Role of Renewable Sources of Energy in Sustainable Mobility 

 
Energy, as one of the sides of the sustainable development triangle, together with the 

environment and human resources, is a key area for the future. In turn, renewable energy sources 

are the pinnacle of energy concerns and the main investment direction in the field. [82] 

There are strategies in all areas of the world, including the richest in oil and gas, there are 

research, promotion, investment programs. 

In Romania, the strategy for capitalizing on renewable energy sources approved by the 

Government Decision 1535/2003 establishes the potential, the objectives, the research-

development policy, the promotion, etc. 

 

Energy efficiency in sustainable mobility 
 

Energy saving has been set as a priority by the National Energy Efficiency Strategy 2004-

2015, approved by Government Decision 163/2004. 

According to this, our country does not have a good situation in terms of energy intensity, 

ie the ratio between total energy consumption and Gross Domestic Product. 

As a measure of a favorable development, the increase in primary energy consumption 

should be lower, per cent, than economic growth, as is the case for developed countries. 



Elaborators of the national strategy in the field estimate that for the period 2003-2015 the 

reduction of the primary energy intensity will be between 50% and 40%, respectively 30%, the 

optimistic, moderate and pessimistic variants, respectively. 

 

Chapter 3. THE SUSTAINABLE HABITAT, TARGETS OF THE GROWTH OF 

AUTONOMY OF LOCALIZATION ELECTRICAL SYSTEMS 

 

Sustainable habitat is the type of habitat that develops under the conditions of sustainable 

development. This means that for a given space, which can be from a home to neighborhoods, 

towns, countries, or even the entire planet, life takes place using various forms of renewable 

energy, consuming it rationally, according to energy efficiency norms, and respecting the 

conditions environmental standards without compromising on standards of comfort. 

 

 Sustainable habitat in the plain and rural area 
 

The Romanian village, the one described by many Romanian writers, is the one in the plain 

area. It is a beautiful memory, but in order to continue to exist and become a sustainable Romanian 

village, it must be vitalized economically and energetically. The new model consists of spatial 

decentralization, based on distinct integrated units, because in these areas the population density 

is relatively low and is distributed over relatively large spaces. 

 
Sustainable habitat in mountain and rural areas 

 
The sustainable mountain village, due to its reduced surface, dictated by specific relief 

conditions, can be composed of a decentralized structure of integrated groups of households. 

Integrated mountain farming is an economic core. 

 
Sustainable habitat in urban areas 

 
In the case of big cities, the situation is much more complex and the possible solutions are 

much more varied. The projects combine renewable energy solutions with energy saving and 

pollution reduction solutions, this area being one of the main sources of innovation in the current 

period. Housing projects intertwine with transport, leading together to the sustainable habitat 

target. 

 



Chapter 4. ELECTRICAL SYSTEMS AUTONOMY. TECHNICAL SOLUTIONS BASED 
ON STORAGE OF ENERGY 

 
 Autonomy of localization type 

 
This refers to applications in a well-defined space and is defined as a percentage of the total 

energy consumed in the activities carried out in that space that originates within that location. 

 
 Autonomy of transport type 

 
In this case, the situation is more restrictive than in the previous one, given that the bounded 

space is a means of transport and the initial reserves, storage capacity and all equipment related to 

saving, regeneration and recovery capacities will be transported in turn, thereby increasing the 

mass and volume of the respective means of transport, thus contributing to an additional energy 

consumed. 

 
 Technical solutions for the hydraulic storage of electricity 

 
In view of the differences presented above, technical storage solutions differ in localization 

applications from transport type ones, the latter being much more demanding.  

 

Hydraulic storage technical solutions for localization type autonomy 
 

The idea is that the solar and wind energy, which occurs at random times, is captured and 

transformed into a potential hydraulic form, to be consumed when there are concrete requirements 

on the part of the beneficiaries. 

For very large power applications of tens or even hundreds of MW, some hydrotechnical 

arrangements are usually formed, consisting of top-level artificial lakes (3) at a level difference 

from low, muddy surfaces (7), which is intended to be sanitized and where water inlets are installed 

(5). By means of a complex motor-pump-turbine-generator unit (6) the water from the sockets is 

pumped into the lake when the sun and / or the wind is blowing, and the electric power produced 

by the solar plant (1) or wind (2) trains the pump. In the opposite situation, when there is no sun 

and no wind, the water falls freely from the lake, trains the generator through the turbine, producing 

electricity for consumers. The stored energy is proportional to the volume of circulating water and 



the level difference.

 

Hydraulic storage with top-quality artificial lake and marshy surfaces 

 

Technical solutions for hydraulic storage in the case of transport autonomy 

 

The water tower water storage solution naturally applies with great success to high-

capacity shipbuilding, very large ships or those real floating islands that have been built lately. 

Here, the vertically-flowing water circuit is made with sea water, pumping in the tower 

during the sun and / or wind, and generating electricity at the reverse water circuit. 

Hydraulic storage currently accounts for over 90% of the world market volume. There are 

also solutions for storing electricity from renewable sources using compressed air. 

 

 

 

 

 

 

 



Chapter 5. ELECTRICAL SYSTEMS AUTONOMY. TECHNICAL SOLUTIONS BASED 

ON THE ENERGY ECONOMY 

 

The autonomy of electrical systems, both transport type and location type, is strongly 

dependent on the saving of electricity consumption within those systems. By analyzing the various 

methods of reducing energy consumption that have occurred lately, we have identified several 

solutions: 

- Optimization of heat removal inside electromagnetic constructions (electrical machines, 

electrical appliances, electromagnets, fasteners, etc.), usable in electrical systems; 

- Reducing losses in electrotechnical constructions by replacing reinforcements where the 

magnetic field is obtained by means of electromagnetic excitations with similar ones based on 

permanent magnets; 

- Heating the enclosures in electrical transport or locating systems by bringing heat from 

the inside of the earth bark for domestic use. 

 

Energy saving in the field of electrical machine applications 

 

At present, there are papers that analyze the losses from different structures, including 

electrotechnical constructions, which are based on constructive theory, introduced by Adrian 

Bejan, a Romanian scientist working in the USA. According to this theory, a system is considered 

viable, as long as, within it, the fluid considered essential flows. In the thermal analysis of electric 

machines, the heat flow developed internally from the energy losses in the related electrical and 

magnetic circuits is considered as the essential fluid. 

The optimization is to find constructive solutions in which, on the one hand, it presents 

relatively low energy losses and, on the other hand, the heat that develops inside is to be evacuated 

as quickly and directly as possible, in order not to overheating causes defects, especially in the 

electrical insulation system. These constructive solutions must aim at removing barriers to the 

respective heat fluxes 

 



 

Non-vinyl electromagnetic excitation DC motor (1-axis, 2-jug rotor, 3-rotor tooth, 4- rotor 
winding, 5-pole, 6-pole stator, 7-winding, 8-framing 

 

Electric DC electric motor with external electromagnetic excitation 1-axis, 2-jug rotor, 3-rotor 
tooth, 4- rotor winding, 5-pole, 6-pole stator, 7-winding, 8- stator core, 9- ventilation spaces, 10- 

framing) 
 

 

 

 

 



 Thermal analysis of continuous magnets with permanent magnets 
 

Replacing electromagnetic excitation with permanent magnets, the constructive solution of, does 
not bring significant advantages, with significant heat sources remaining beyond the pin.

 
Electric DC power unit with permanent magnets (1-axis, 2- rotor jaw, 3- rotor winding, 4- rotor 

teeth, 5-pin, 6 permanent magnets, 7-framing) 
 

Thermal analysis of asynchronous machines 
 

 

Non-ventilated asynchronous electric machine 1-axis, 2-jug rotor, 3-rotor winding, 4-rotor teeth, 
5- pin, 6- stator winding, 7- stator teeth,, 8- jug stator, 9- framing) 

 



 
Synchronous external ventilated electric car (1-axis, 2-jug rotor, 3-rotor tooth, 4- rotor winding, 

5-pole, 7- stator teeth, 8- stub jug, 9- framing, 10- fan cap) 
 
 

Chapter 6 CASE STUDY. AUTONOMY OF THE ELECTRICAL SYSTEM IN VALAHIA 
UNIVERSITY CAMPUS 

 

„VALAHIA” University in Târgovişte has been an initiator of renewable energy sources 

since the beginning of its existence when, based on projects developed by a core of specialists 

transferred from ICPE Bucharest, a transfer of competencies has been made through achievements 

focused on later acquired the name of the Solar Amphitheater, located in the old headquarters of 

the Faculty of Electrical Engineering, Electronics and Information Technology. Since then, the 

university has created the National Conference of New Renewable Energy Sources, which 

convenes periodically most of the country's specialists, as well as delegates of the major research 

centers in other countries, Târgovişte becoming a national leader in the field, for a period. Once 

the investment of the new campus was accepted, the opportunity to continue at a different level 

started for the higher education, the new headquarters of the faculty being endowed with the latest 

state-of-the-art achievements. 



 

New location for the Faculty of Electric Engineering, Electronics and Information Technology  

 

 International trends  
 

Following the reports on international PV trends from the beginning of the recordings, from 

the 1990s niche market to the recent large-scale global deployment and increased competitiveness, 

it is noticed that 2016 was a record for the photovoltaic market surpassing for the first time the 

volume of 76 GW, confirming the global trends of the markets observed since 2013, both in terms 

of number of production units and total production volume. 

 

 

Annual evolution of installed PV on international level  



 

The evolution of investments and production capacity in the photovoltaic domain 

  

Case study - on-grid photovoltaic platform Description of the pilot plant attached to a 
building and connected on-grid 

 

 

Photovoltaic system installed on the roof of our Institute building-ICSTM  

This is made of: 

- 3 types of photovoltaic modules bent at 300 as the followings: 

- 70 modules PV thin-film CdTe productsof Calyxo company, 

- 70 modules PV poli crystal products of Q CELLS company,  

- 40 modules PV mono crystal and Bauer Solartechnik products, 

 - 6 Sunny Boy 5000TL-21 inverters, 

- 3 Sunny SensorBox. 



 

General description of the PV system  

 

In this figure it is presented the scheme of interconnecting the photovoltaic system and 

connecting it to the network 

 

The internal electric scheme of the photovoltaic system 

 

The figure shows the centralized network power supply for the years 2016, 2017 and the 

first months of 2018 for the on-grid connected 



 

 

 Case study the photovoltaic platform BIPV describing the pilot self-consumption             
installation  

 

   

The pilot self-consumption installation 

 

The self-consumption pilot installation is located on the southern façade of the ICSTM 

building. It is mounted in several configurations with a different constructive role: 

- PV modules mounted as sun visors (semipermeable panels with chemically treated 

polycrystalline diets to architecturally integrate with the chromatic palette of the façade). They 

allow natural illumination in the labs located on the southern façade of the building as well as its 



hallways. At the same time, they reduce the total amount of radiation to provide a microclimate 

favorable to the activities of the research laboratories. 

- PV modules mounted as a curtain wall. They are mounted in 2 different configurations, 

with classic (matte) panels and semi-transparent panels. The panels are mounted at 90 degrees and 

are naturally ventilated. 

- PV modules installed on the Solar Tracker. It is fully automated and autonomous, based 

on real-time solar radiation (prismatic sensing direction and irradiation sensor, automatic 

positioning algorithm). 

From an electrical point of view, the pilot plant is made up of several subsystems of 

production, storage and consumption. According to the definition (U.S. DOE): A microgrid is 

composed of interconnected loads and distributed energy sources with well-defined electrical 

limits and in relation to the national network (SEN). A microgrid can connect and settle from the 

NPS so it can operate both On-Grid and Island. The system operating within ICSTM provides the 

separate power supply of the entire IT infrastructure serving the institute and other critical 

customers. The system can operate offline from NPS up to 20 hours and in ideal conditions up to 

46 hours. 

 

The self-consumption PV installation monitoring. Data measured between 2016-2017 
 

 



 

Energy values consumed in the years studied by micro-grid  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONCLUSIONS AND DIRECTIONS IN FUTURE RESEARCH 
 

The PhD Thesis has proposed to open a new way of using electrical components and 

systems in the implementation of the concepts of sustainable development, energy, environment, 

globalization, transport etc. through the intermediary notions of sustainable mobility and 

sustainable habitat using the instrument of autonomy. 

This goal is transposed into the need to modernize the classic electrical components: 

motors, generators, transformers, converters, batteries, etc. by redesigning them for the purpose of 

their energy efficiency, reducing the pollution caused by them, as well as enriching them with 

electronics and embedded automation equipment, in order to be compatible with computerized 

command, monitoring, protection, etc. systems for integration into Smart Grid systems. 

The PhD thesis substantiates the introduced concepts, presents current technical 

achievements and trends of their future evolution, as well as a case study actually existing already 

in the Campus of the „Valahia” University of Târgovişte. 

Future research can follow developments in new components, developments in 

electrochemical and nuclear storage, and the final implementation of the Campus sustainable 

habitat project. 

Following observations and on the basis of current world studies and achievements, the 

following results have emerged: 

It is noted that the maximum optimization level of the PV installations is achieved in the 

particular situation of the overall energy balance related to the construction and the specific 

activities of the ICSTM; 

Measures are needed to protect the life of battery banks, reconfigure them and implement 

protection devices; 

Maximum potential energy efficiency achieved through optimization of consumption can 

now be achieved by reconfiguring BACS for "demand-driven operation"; 

Maximum PV energy input cannot be achieved without predictive algorithms and integration 

with BACS; 

Considering the results of the ICSTM pilot plant, we can say that the technologies, 

methods and scenarios used can be transferred to the other buildings of the UVT Campus. The 

success of an implementation depends on the level of integration that can be achieved according 

to the power load profile of each building and of the activities carried out (university building / 

student hostel). 

 



FUTURE DEVELOPMENTS 
 

- Developing the algorithms needed to calculate energy and demand vectors at existing 

measurement points; 

- Integration of DAQ PV systems with BACS for better use of load profile scenarios; 

- Development of predictive algorithms based on integration of existing meteorological 

measurements with BACS; 

- Investing in the integration of other means of optimizing the consumption of HVAC systems. 

ORIGINAL CONTRIBUTIONS 
 

 During the elaboration of the doctoral thesis, I consider that we have made a number of 

original contributions, of which: 

- Defining the new paradigm of development, having as a tool the autonomy of the electrical 

systems; 

- Systemic Sustainable Development Analysis through Sustainable Mobility and Sustainable 

Habitat; 

- Synthesis of the autonomy of electrical systems based on the storage of electricity; 

- Synthesis of autonomy of electrical systems based on energy saving; 

- Development of the sustainable habitat project for the Campus of „Valahia” University of 

Târgovişte. 
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